

El "raid" Palos de Moguer-Buenos Aires

De Cabo Verde a Fernando Noronha.

En nuestra edición última alcanzamos las noticias que anunciaban que el hidroavión tripulado por Franco y sus compañeros, seguía su viaje sin novedad, después de las primeras horas de la tarde del sábado, y que la ansiedad en toda la América española, donde se aguardaba el paso y llegada del aparato, creció por momentos.

Lo propio sucedía aquí en España. En Madrid, las gentes no se ocupaban de otra cosa que de averiguar noticias del viaje del hidro.

En las primeras horas de la noche se supo que los aviadores, después de mantener comunicación constante con el crucero «Blas de Lezo», y con las estaciones de Cabo Verde y Las Palmas, habían entrado ya en el radio o sector de comunicación con la costa americana, y la antena de Buenos Aires daba la certeza de que el hidroavión seguía rumbo fijo sin novedad.

Según el cálculo que se estableció, a juzgar por la hora de salida, deducidas las diferencias, y sabiéndose que la velocidad media que mantenía el aparato era de 170 a 180 kilómetros, se supuso que el arribo a Pernambuco podría lograrse hacia las dos o las tres de la madrugada; pero, como era probable que se fuese conociendo algún nuevo detalle, el público acudía constantemente a los Centros de información.

Llegada a Fernando Noronha por falta de gasolina.

Cerca de las doce de la noche se calmó la ansiedad al saberse por los radios recibidos que el «Plus Ultra» se hallaba a la vista de la isla de Fernando Noronha, y aun se dijo, en la copia de algún despacho, que había pasado de aquel punto, transponiendo la isla e isletas.

Y en otro despacho se dijo después que los aviadores se habían visto obligados a amerrizar en la isla de la Concepción.

Estas contradicciones despertaron alguna inquietud, la expectación subió de punto.

A las dos de la madrugada, la Agencia Americana facilitó noticias más concretas, pues un despacho de Pernambuco anunciaba ya que el aparato había establecido comunicación, a las diez y siete treinta horas, con la isla de Fernando Noronha, comunicándole que se encontraba a una distancia de 500 millas respecto de la citada isla, y que, probablemente, se vería obligado a amerrizar allí, para abastecerse de gasolina, y que el Gobierno del Estado de Pernambuco había dirigido un telegrama al director del presidio de Noronha, ordenándole que preste toda clase de auxilio al comandante Franco, y que se ponga a su disposición.

La ciudad, en masa, aguardaba ansiosa a los tripulantes del «Plus Ultra», registrándose emocionantes escenas.

Como se ve, estas noticias eran satisfactorias y terminantes; pero, por fin, a las dos de la madrugada del domingo, la misma Agencia Americana comunicaba la llegada en estos dos radiogramas urgentes:

«Buenos Aires 30, 8 noche (urgente). Un radiograma de las diez y nueve horas dice, a la estación del ministerio de Marina, que ha amerrizado, sin novedad, en Fernando Noronha, el «Plus Ultra».

La población, en masa, le tributó una ovación ruidosísima.»

Más de la llegada.—Un vuelo de diez y seis horas.

«Río Janeiro 30, 9 noche.—Comunicación de la isla de Fernando Noronha que amerrizó felizmente el comandante Franco y sus acompañantes, habiéndosele tributado un entusiasta recibimiento.

Las autoridades les recibieron en primer término, agasajándoles.

El avión, casi agotado de gasolina, se vio obligado a amerrizar forzosamente.

Ha invertido en el vuelo diez y seis horas y minutos, habiendo batido el «re-cord» de velocidad.

Los aviadores se han retirado a descansar.

Vienen fatigadísimos.

Se repostarán de gasolina, y, probablemente, reanudarán el vuelo a Recife, aunque se ignora fijamente la hora de partida.»

El aparato queda amarrado en el puerto. Otros detalles.

FERNANDO NORONHA 30.—El hidroavión «Plus Ultra» fué remolcado al puerto de San Antonio, donde quedó amarrado, sin averías.

Los aviadores no sufrieron daño alguno.

La hora exacta del amerrizaje de los aviadores fué la de las diez y nueve cincuenta y cinco, quedando el aparato a bastante distancia del puerto.

Inmediatamente, el bote del presidio en el que iba el director del mismo, salió de la isla y fué al encuentro de los aviadores, recibiendo a bordo.

El director y otras autoridades les saludó, dándoles la bienvenida.

El «Plus Ultra» tomó agua sobre las olas, en alta mar, y durante una hora navegó, luchando con el mar, embravecido.

La muchedumbre, al ver caer al aparato, creyó que se trataba de un grave accidente; pero pronto se tranquilizó al ver que el «hidro» se acercaba a tierra.

Los botes del presidio y otras embarcaciones acudieron rápidamente, recogiendo a los aviadores y remolcando el aparato.

Al desembarcar Franco y sus compañeros, fueron largamente ovacionados, dándose vivas a España y al Brasil.

Salida para Pernambuco.

Anteayer a primera hora de la tarde se supo que el comandante Franco, después de revisado y repostado el aparato se disponía a salvar la relativa corta distancia que separa de Pernambuco la isla en que el hidro amerrizó.

En efecto, a última hora de la tarde se recibió en Madrid la grata noticia de la llegada.

En teatros y «cines» se dió a conocer al público, que aplaudió y vitoreó a España.

He aquí el radiograma recibido:

Llegada a las costas brasileñas.—Solemne recibimiento.

A las siete y cuarto de la tarde, hora de Greenwich, amerrizó el comandante Franco en la bahía de Recife (Pernambuco), siendo recibido solemnemente por muchos barcos empavesados, que no cesaban de sonar sus sirenas, mientras el aparato, navegando lentamente, cruzaba entre ellos.

Las autoridades y el consul general fueron a su encuentro en un falúa de Sanidad, dando la bienvenida a los intrépidos aviadores.

El comandante Franco hace interesantes declaraciones.—Dice que el «raid» es un paseo.—La labor del mecánico Rada.

RIO JANEIRO 1.—El comandante Franco ha podido celebrar una conferencia por la radio con el señor Benítez, ministro en el Brasil, y en ella le ha manifestado su satisfacción por el éxito del «raid», diciéndole que es un verdadero paseo.

Se muestra satisfecho de su mecánico Rada, quien cuida con todo esmero de los motores, los que en tan ruda etapa se han mostrado dignos de la fama que merecidamente gozan, no habiendo ocasionado la más mínima molestia y dando en todo momento un esfuerzo regular y constante, y cuando se les ha pedido un exceso de trabajo, como en el momento de despegar de Cabo Verde, han sabido rendir, generosos, su máxima potencia.

De los aparatos de radiogoniometría y radiotelegrafía se muestran los aviadores igualmente satisfechos, y es prueba elocuentísima el que prácticamente no han sufrido desviación alguna en su ruta, pues la máxima apreciada hasta ahora no llega a cuarenta millas, o sean

escasamente setenta kilómetros, cantidad despreciable si se tiene en cuenta los miles que ya van recorridos.

El «Plus Ultra» reanudará el vuelo el miércoles.

RIO JANEIRO 1.—La estancia del hidro en Pernambuco se prolongará durante tres días, para dar lugar a que el barco de guerra que les acompañará en su viaje llegue a puerto brasileño.

Durante esos días se ocuparán los aviadores en reparar el estado del aparato.

Probablemente reanudarán vuelo el día 3 para Río Janeiro, haciendo escala en Bahía.

Más del vuelo del sábado.—Franco ha batido varios «records» mundiales.

A medida que se conocen detalles del vuelo desarrollado el sábado desde Cabo Verde a Fernando Noronha, se aprecia la magnitud y valor de la empresa realizada por el «Plus Ultra» y sus tripulantes, que han sabido vencer de tan brillante manera las dificultades que ofrecía la dura etapa de 2.400 kilómetros, en la que han batido varios «records» mundiales de duración y distancia en hidroavión.

El vuelo fué espléndido, y durante él no se ha notado la menor dificultad, lo que demuestra la exacta preparación, tanto, que según telegrama de nuestro ministro en Río Janeiro, la razón que les impuso a amerrizar en la isla de Noronha, fué lo avanzado de la hora, cerca de las nueve de la noche, y el tener noticias meteorológicas que no acusaban todo el buen tiempo deseable y no querer Franco, por tanto, seguir viaje hasta Pernambuco, aun cuando es muy posible que hubieran podido conformarse estrictamente con el itinerario trazado y hacer la ya prevista escala, dando con ella una prueba más de su sensata prudencia, que le ha conducido al triunfo.

La idea de nuestros aviadores era despegar el domingo a primera hora de la mañana, pero el tiempo no se ha mostrado favorable, y una violenta lluvia les ha impedido hacerlo hasta las tres de la tarde, hora de Greenwich.

El «Plus Ultra» fué remolcado desde enfrente a la estación de amarre del Itacable, donde había quedado fondeado, en medio de la bahía, desde donde emprendió fácilmente su vuelo a Pernambuco.

Juzgando la etapa del sábado.—Más opiniones.

El presidente del Aéreo Club ha hecho públicas las siguientes opiniones: «El «raid» de aviación Palos-Buenos Aires emprendido por los aviadores españoles, se está desarrollando con todo éxito. La etapa del sábado, de 2.400 kilómetros en diez y seis horas, establece un «record» mundial de distancia y duración en hidroavión. La escala en Fernando de Noronha, prevista siempre por Franco en el caso de faltarle gasolina para llegar a Pernambuco, se hizo con toda normalidad, a pesar de las muchas dificultades que ofrecía un amerrizaje de noche con mar brava, según el radiograma que se recibió.

El decidido propósito de llevar a feliz término tan magna empresa, acortó los momentos de descanso que tanto necesitaban después de la ruda jornada del día anterior, saliendo de Noronha a las tres y quince de la tarde de ayer domingo, y recorriendo los 550 kilómetros para llegar a Pernambuco a las siete y quince minutos (de Greenwich), tardando en el viaje cuatro horas y luchando con las desfavorables condiciones del tiempo. Al llegar al continente americano queda lograda la parte más interesante de este «raid», en el que van unidos el valor de nuestros aviadores con su bien demostrada competencia científica.»

CASA REAL

Ayer mañana despacharon con el Rey a la hora de costumbre el vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, y el de

Gracia y Justicia, que informaron a Su Majestad de la marcha de los asuntos de sus respectivos departamentos.

Ayer recibió Su Majestad una numerosa audiencia militar, y al general Soriano, que fué a dar gracias al Monarca por la cariñosa felicitación que ha dirigido a los aviadores españoles por su feliz arribo a Recife (Pernambuco).

El general Soriano conversó largamente con el Rey acerca de las dificultades y de la importancia que entraña el raid emprendido por los intrépidos aviadores españoles.

También cumplimentó ayer mañana al Rey la duquesa de Vista Hermosa para dar gracias a Su Majestad por la concesión de la banda de María Luisa.

En la Mayordomía de Palacio se han recibido ayer multitud de telegramas de felicitación por el triunfo obtenido por los aviadores españoles con su llegada a Pernambuco.

Pensamientos de Napoleón

Moderación.

La moderación imprime un carácter agosto, tanto a los Gobiernos como a las naciones; ella es siempre la compañera de la fuerza y de la duración de las instituciones sociales.

Monumentos.

La idea de dedicar monumentos a los hombres que han sido útiles a los pueblos, es honroso para las naciones; solamente se debería dejar a los siglos que vinieran el cuidado de construirlos, cuando ellos ratifican la buena opinión, que se concibió de los héroes.

Opinión.

No dar ninguna importancia a la opinión pública, es mostrar que no merece los sufragios.

El espíritu público está en la mano de aquel que sabe disponer de él.

La opinión da razón al más fuerte; el hecho de que triunfe es su hecho.

¿Qué es el Gobierno? Nada si no tiene opinión.

Justicia.

No hay fuerza sin justicia.

Sin justicia no existe más que partidos, opresores y víctimas. Es injusto y odioso castigar a un hijo por las faltas de su padre y despojarle de su herencia.

Libertad.

Libertad e igualdad, son palabras mágicas.

La conciencia es el asilo inviolable de la libertad del hombre.

La verdadera libertad civil depende en la seguridad de la propiedad.

Literatura y escritores.

Los hombres de letras son hombres útiles; que hay que distinguirlos porque son útiles a la Patria. Un justo y bello pensamiento expresado en bonitos versos llega con más seguridad al alma que la prosa más brillante.

La tragedia calienta el alma, eleva el corazón, puede y debe crear héroes.

La poesía, la pintura y la escultura deben mentir, pero mentir con grandeza, con encanto y con pompa.

Magistrados.

Es imprudente que un magistrado sea todo a la vez, juez de hecho y de derecho.

Los soldados tímidos y cobardes pierden la independencia de las naciones; pero los magistrados pusilánimes destruyen el imperio de las leyes, los derechos del trono e incluso el orden social.

La herencia es absurda en la magistratura, pues ella tiende a hacer de la magistratura una propiedad; ella es incompatible con la soberanía del pueblo.

Oposición.

Hay una gran diferencia entre la discusión en un país constituido desde largo tiempo y la oposición en un país que todavía no lo es.

Un nuevo aspecto de Mr. Stanley Baldwin

La Gran Bretaña acaba de hacer el descubrimiento de que su primer ministro, sin percatarse, es un humanista clásico. Mr. Stanley Baldwin, antes de entrar en la vida política activa, era uno de los hombres de negocios más grandes del país, y nadie pensó jamás que fuera otra cosa que hombre de negocios. Ahora ha sido elegido presidente de la Asociación Clásica de la Gran Bretaña, y en tal capacidad acaba de pronunciar un discurso, que revela un aspecto enteramente nuevo de su personalidad.

El estudio del griego y del latín no ocupa en nada, en la generación actual, el lugar que ocupaba en los días de los padres y de los abuelos de esta generación, habiendo desaparecido hace mucho tiempo la antigua tradición que establecía que todo discurso verdaderamente notable que se pronunciase en el Parlamento había de ser redondeado con un cita bien elegida de Virgilio o de Cicerón o de Horacio.

Con todo, ahora nos encontramos a nuestro hombre de negocios y primer ministro, hablando a profesores casi como un profesor, y hablando verdaderamente a los amantes de la literatura griega y latina, siendo él mismo uno de los más adictos amantes de tal literatura.

Lo que mayor impresión causó a los lectores del discurso del primer ministro fué su mención del hecho de que muy a principios de su carrera política, tras un arduo día de actividad electoral, elevaba su mente, cada noche antes de entregarse al sueño, a otras esferas, pasando media hora sobre las obras ya de uno ya de otro de los poetas latinos.

Es justo añadir que entre los recientes predecesores de Mr. Baldwin como primer ministro, ha habido varios que podían proclamar igual o mayor erudición clásica.

Entre ellos figuran notablemente lord Balfour y lord Oxford, este último más conocido por su nombre original de Mr. Asquith. Pero en estos casos, no tardó tanto en descubrirse su latinismo. Todo el mundo sabía qué clase de hombre era Mr. Balfour (como se llamaba antes) y quién era Mr. Asquith. Con Mr. Baldwin, el descubrimiento acaba de hacerse ahora.

El amor definido por una mujer, muy mujer

Cecilia Sorel, espíritu sutil y alado, que siente como pocas mujeres la divina inquietud del arte, se lanza briosa y muy femenina—picardía y candor—a dar una definición valiente y sugestiva del amor.

La definición de Cecilia Sorel campea saltarina en un libro que la ilustre autora dedica a otra mujer de vivo abo-lengo artístico, Adriana Lecouvreur, la gran actriz del siglo XVIII.

Y enmudecemos nosotros para que Cecilia Sorel regale a nuestros lectores con su definición tan atrevidamente sugerente:

«El amor es el gran estimulante de la vida; y, aunque otra cosa se crea, existen pocos corazones capaces de sentirlo con intensidad. El se encuentra entre esos sentimientos de los que todo el mundo habla, que todos los libros analizan y que se encuentra en realidad tan difícilmente. Los verdaderos enamorados constituyen verdaderas excepciones. El amor es una cumbre, como el genio. Corriente a alta tensión, es necesario para resistirla un corazón sólido, un alma bien templada. Es él quien nos hace realizar las más bellas acciones y quien nos precipita en los desórdenes más excesivos.

Pocos seres son capaces de llegar a estos extremos. La mayoría de los hombres se entrega a pasiones mediocres, no sólo porque son incapaces de provocarlas más grandes, sino porque son todavía más incapaces de afrontarlas.»

MARRUECOS

La acción política

Del general en jefe al presidente del Consejo de ministros.

El general en jefe telegrafía al señor presidente del Consejo lo siguiente: «He recibido el telegrama de V. E. del 28 y agradezco sentidamente felicitación que me envía en nombre del Gobierno, por la favorable situación política de esta zona, que no es sino consecuencia de las orientaciones señaladas por V. E. durante su mando en este Ejército.»

Viaje del Jalifa.

TETUAN 1.—Procedente de Arcila llegó el Jalifa, quien realizó el viaje en automóvil, con la debida escolta.

A su paso, las guarniciones de los campamentos y posiciones le tributaron los debidos honores, así como al llegar al Mésuar, donde se encontraba formada la Guardia jalifiana.

Ayer presidió los rezos en la mezquita y regresó en seguida a Arcila.

Poblados sometidos.

TETUAN 1.—Oficialmente realizó acto de sumisión ante el Gran Visir los delegados enviados por los poblados pertenecientes al Haus y Zadia, que comprenden las yemaas de Beni Ambran, Zadina, Aluauí, Yaabak, Ayibes, Quebdana, Uad Agla y hasta doce más.

Faltaba el aduar de Tarrán; pero antes que los numerosos adictos pudieran actuar contra ellos, para obligarles a someterse, enviaron sus representantes a la oficina de intervención de Samsa para rogar se les perdonara.

A los chejs de los poblados, sumáronse numerosos indígenas, presentándose en el Mexuar, donde recibió el Gran Visir, rodeado de los ministros y secretarios, pronunciando un discurso de tonos enérgicos, en el que los exhortó a permanecer fieles al Majzen para evitar sigan «razziándoseles» los poblados y confiscándose los ganados.

Con los enviados del Haus y Zadina llegaron los de 19 poblados más, que constituyen la fracción del Haus Buhari, perteneciente a las yemaas de Beni Salah, Sobor, Uad El Lil, Beluasen, Baienkuf, Uad Zaryur, Ait Lien, Buixmil y Quebdana.

Se ha efectuado, sin novedad, el repliegue de las jarcas, idallas, mehallas y tabores de fuerzas indígenas que al mando había concentrado para determinar la entrega del Aaus, por la fuerza, si se negaba a ello.

En Anyera se sigue igual procedimiento, habiéndose concentrado en manos del Ayasi Zelala gran cantidad de fusiles que actúan intensamente contra los intrusos, para determinarlos a que se entreguen.

En nuestras oficinas presentóse el célebre jefe rebelde El Yenana, para someterse, y en una reunión importante, con motivo de celebrarse el zoco El Jemis, de Anyera, quedó concertada la entrega.

Poblado rebelde, ocupado.

LARACHE 1.—Durante la noche del 27, todos los indígenas adictos de la cabila de Beni Messuar, apoyados por fuerzas de la Intervención militar y jarcas amigas ocuparon el poblado rebelde de Bucaret, donde, según confidencias, se habían internado varios rifeños con objeto de fomentar la rebeldía en los aduares sometidos.

Nuestras fuerzas asaltaron el poblado, logrando ahuyentar a los rebeldes, a los que hicieron gran número de bajas.

En nuestro poder quedaron dos muertos rifeños, un herido, de Anyera, y un prisionero rebelde, de la cabila de Beni Messuar.

También dejaron en la huida los rifeños dos fusiles máuser y un aparato telefónico en perfecto estado, y una caja de bombas de mano.

La misma noche, las fuerzas de las Intervenciones establecieron una emboscada en las cercanías de la oficina del zoco el Seb, sorprendiendo un convoy que llevaba varios centenares de kilos de cereales, pilones de azúcar y bujías para la zona rebelde.

Partes oficiales.

El sábado por la noche facilitaron en la Presidencia el siguiente parte: «Sin novedad en la zona de Protectorado.»

Zona oriental.—Grupo idala de Beni Uhsék se internó en la zona insu-misa, aproximándose al servicio que el enemigo tiene establecido en el morabo de Sid Moham Yitali, atacándole con bombas de mano, retirándose sin novedad.

Una emboscada establecida por Mellayá en inmediaciones antigua posición «A», ha sorprendido guardia enemiga, haciéndole bajas.

Zona occidental.—El caid Zel-lal, en su incursión en cabila de Yebel Hebib, ha llegado hasta los poblados de Suak y Dar Fel-lak, sosteniendo intenso fuego con los rifeños, desalojándolos de sus posiciones y haciéndoles dos muertos y dos heridos en el primer poblado, y tres prisioneros del segundo, quedándose en nuestro poder los dos aduares citados y la casa del jefe de los rifeños Taher Buasa, apoderándose las gentes del caid Zel-lal, de 1.500 cabezas de

ganado lanar y cabrío, 200 de vacuno y 300 acémilas.

Los nuestros tuvieron sólo cuatro heridos.

Como consecuencia de la «razzia» se presentaron en Bagbez, amparándose en el caid, algunos indígenas de Suak.

En el sector de Larache han sido entregados en el día de hoy, por cabilas de la zona de retaguardia de nuestra línea, 805 fusiles.

El viaje de la infanta doña Luisa.

LARACHE 1.—La infanta doña Luisa, que salió a las diez de la mañana de Larache, llegó sin novedad a Ceta, después de almorzar en Tánger, proponiéndose embarcar esta noche en el crucero «Reina Victoria Eugenia», con rumbo a Cádiz.

El hijo del Rey Víctor Manuel hereda el collar de perlas de la reina viuda

ROMA 1.—El hijo del Rey Víctor Manuel es a quien ha legado su collar de perlas la Reina Margarita.

Hasta el matrimonio de su hijo, el Rey conservará este bonito y valioso presente.

Este collar está compuesto de perlas, que cada año, como aniversario de su matrimonio, le ofrecía a la Reina su marido, el Rey Humberto.

En su testamento, la Reina madre ha especificado que no quería se destruyese para hacer otras alhajas, y su voluntad será respetada, y como ha ordenado, las demás alhajas serán repartidas entre los diferentes miembros de la Familia Real.

En el Tribunal Supremo

Un recurso de interés para el Cuerpo de Vigilancia.

El sábado se vió ante la Sala tercera del Tribunal Supremo un recurso de sumo interés para el Cuerpo de Vigilancia.

Los antiguos vigilantes ingresaron en dicho Cuerpo mediante concurso-examen.

Algunos aspirantes a agentes aprobados en oposiciones creyeron lesionados sus intereses e interpusieron recurso, fundándose en haberse infringido la ley de 27 de febrero de 1908.

Esta ley fué dictada por el señor Cierva desde el ministerio de la Gobernación, y los recurrentes pensaron, sin duda, que su mejor exégeta sería su autor, y en su consecuencia buscaron al propio señor Cierva para que les defendiera y representara en la interposición del mencionado recurso.

El letrado recurrente expuso su criterio de que se había vulnerado la ley de 1908, toda vez que en la misma se establecen escalas técnicas y auxiliar que no se tuvieron en cuenta para dar entrada a los vigilantes en el Cuerpo de aspirantes a agentes.

Consideró el letrado como procedente el ascenso a agentes de escribientes destinados en Madrid y Barcelona.

Se opuso al recurso el abogado fiscal del Supremo señor Arrédon, en representación de la Administración, alegando la excepción de prescripción, por haber transcurrido el término para interponer el recurso.

En cuanto al fondo, sostuvo la improcedencia del recurso, conforme a los preceptos de la ley de 14 de junio de 1921, que concedió una amplia autorización al Gobierno para reorganizar la Policía gubernativa.

El culto letrado don Basilio Edo terció en el debate como coadyuvante de la Administración, impugnando las pretensiones de los recurrentes, porque éstos consintieron las disposiciones principales que autorizaron el ascenso a agentes de los vigilantes, no siendo aquéllas recurribles en vía contencioso-administrativa, porque la ley de 14 de junio de 1921 y Real orden de 4 de agosto de 1920 son resoluciones de carácter general relativas a la reorganización de servicios administrativos, que depende de la potestad discrecional de la Administración.

El señor Edo alegó las excepciones de prescripción e incompetencia de jurisdicción, razonando en su informe con gran competencia su criterio y citando copiosa jurisprudencia en apoyo de su tesis.

El recurso quedó pendiente de sentencia, que se espera con interés en el Cuerpo de Vigilancia.

Vinos
"Colonia
San José"
Fuencarral, 94 dupdo.
Teléfono, 718 J.

La Bolsa

DE MADRID		Día 1
4 por 100 Interior.		
Serie F.....	68,70	
Serie E.....	69,00	
Serie D.....	68,90	
Serie C.....	69,30	
Serie B.....	69,30	
Serie A.....	69,75	
Serie G y H.....	70,00	
Fin de mes.....	00,00	
4 por 100 Exterior.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	82,20	
Serie D.....	82,70	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	84,25	
Serie A.....	84,50	
Serie G y H.....	00,00	
4 por 100 Amortizable.		
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	88,00	
Serie A.....	00,00	
Diferentes.....	00,00	
5 por 100 Amortizable 1920.		
Serie F.....	94,00	
Serie E.....	94,00	
Serie D.....	94,10	
Serie C.....	94,25	
Serie B.....	94,25	
Serie A.....	94,75	
5 por 100 Amortizable 1917.		
Serie F.....	94,00	
Serie E.....	94,00	
Serie D.....	94,00	
Serie C.....	94,00	
Serie B.....	94,00	
Serie A.....	94,00	
Tesoros.....	102,35	
Marruecos.....	81,00	
Cédulas Hipotecarias.		
4 por 100.....	92,40	
5 por 100.....	99,35	
6 por 100.....	107,25	
Acciones.		
Banco de España.....	578,00	
Banco Hipotecario.....	100,00	
Banco Hispano-Americano.....	144,00	
Banco Español de Crédito.....	175,00	
Banco Español Río de la Plata.....	00,00	
Banco Central.....	00,00	
Tabacos.....	211,00	
Explosivos.....	475,00	
Azucareras preferentes.....	102,75	
Azucareras ordinarias.....	39,50	
Altos Hornos de Vizcaya.....	00,00	
Duro Felguera.....	42,25	
M. Z. A.....	403,00	
Norte de España.....	461,00	
Metro.....	00,00	
Tranvías.....	00,00	
Moneda extranjera.		
Francos.....	26,70	
Libras esterlinas.....	34,41	
Francos suizos.....	00,00	
Liras.....	28,45	
Dólares.....	7,08	
Francos belgas.....	00,00	
Pesos argentinos.....	00,00	
Florines.....	0,00	
Escudos portugueses.....	0,00	
Ayuntamiento de Madrid.		
Empréstito 1868, 3 por 100.....	91,00	
E. Interior 5 por 100.....	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00	
D. Obas 4,5.....	87,75	
V. M. 1914, 5 por 100.....	87,00	
V. M. 1918, 5 por 100.....	86,75	
V. M. 1923.....	00,00	

Primo de Rivera, en Barcelona

BARCELONA 1.—Llegó sin novedad el presidente del Consejo, recibiendo en Capitanía general a Comisiones y otras muchas personalidades.

Por la tarde asistió al Olimpia, donde se proyectaba una película por vez primera.

A las once de la noche fué al Liceo, donde llegó al segundo entreacto.

Se cantaba «Parsifal», y la sala ofrecía un brillante aspecto.

El general Primo de Rivera ha sido afectuosamente acogido por el público. Terminada la representación, el general Primo de Rivera, el general Barrera y sus acompañantes han pasado al Círculo del Liceo, en donde han estado hasta la una y cuarto, y a esta hora se han retirado a la Capitanía general.

Ayer domingo, después de largo y ordenado desfile de las Uniones Patrióticas catalanas, frente a los balcones de la Capitanía general, se celebró un mitin en el teatro Olimpia, llenándose totalmente las 4.600 localidades.

En la calle quedaron mayor número de personas, que escucharon los discursos por los altavoces que habían sido colocados.

Hicieron en el mitin uso de la palabra los señores Gasó, Milá y el presidente del Consejo de ministros, quien declaró categóricamente que la Unión Patriótica era pura y genuinamente española, sin transigencias ni pactos con

ninguna otra tendencia, siendo este párrafo calurosamente aplaudido.

Después del mitin, el general paseó a pie por el paseo de Gracia, que se hallaba repleto de barceloneses, que disfrutaban de uno de esos domingos otoñales que ofrece el clima de la ciudad en pleno invierno.

La multitud, sin distinción de clases, saludaba al presidente con afecto y respeto, y lindas muchachas le prendieron violetas en el ojal de la americana.

La espontánea y cariñosa manifestación agrado muchísimo al presidente por su significación.

Visitó la plaza de Cataluña, hermosa obra iniciada y casi realizada en un año por el Ayuntamiento nombrado por el Directorio, después de cuarenta años de dilaciones.

El general se muestra satisfechísimo por los testimonios de afecto recibidos y por la orientación, fuerza y organización de la Unión Patriótica, habiendo manifestado que estas distinciones y afectos populares son el mayor premio de la patriótica obra del Gobierno.

Esta tarde visitará el Casino Militar, que le ha invitado, y allí recogerá, una vez más, el calor y confianza de los camaradas, a quienes ni los sacrificios, ni las malevolencias, ni las intrigas apartan ni apartarán de la obra del Gobierno mientras sea patriótica.

El general considera este viaje como una de las satisfacciones más legítimas recibidas desde que pesa sobre él la abrumadora carga de gobernar a España.

Un tranvía se lanza sobre un autobús

Treinta y ocho personas heridas.

Las muchas personas que se encuentran influenciadas por la superstición, seguramente pensarán que la angosta calle de Segovia tiene jettatura o que está «gafada», como dicen los pollos «bien» en su lenguaje moderno con tendencias a estropear nuestro rico idioma, tal es el número de accidentes con caracteres de verdaderas catástrofes que se han registrado en la misma vía; pero ello obedece solamente a las pésimas condiciones que la calle tiene en su estructura con el suelo en plano inclinado, lo que hace que al caer solamente cuatro gotas sobre los rieles del tranvía, éstos se ponen en condiciones peligrosísimas para el tránsito de tranvías, los cuales se deslizan rápidamente por la inclinada calle impulsados por su propio peso, no obstante de llevar echados todos los frenos de que van provistos.

En estas condiciones se deslizó por la pendiente de la calle de Segovia el tranvía número 217, disco 35, el sábado, a las ocho y media de la noche, yendo en su vertiginoso descenso a chocar con el autobús número 133, letra R, matrícula 15.077 M., servidos ambos vehículos, el primero, por el conductor 1.159, Felipe Zapata, y el cobrador 1.104, Agustín Urbina Domínguez, y el segundo, por el chófer número 4, Guillermo Angel Flores, y el cobrador 52, Antonio Díaz Sánchez. El autobús marchaba delante del tranvía, con dirección a la Puerta del Angel.

Al llegar aquél frente al número 55 de la calle de Segovia, esquina a la de Juan Duque, uno de los viajeros mandó detener el vehículo para apearse.

La orden fué cumplida y el autobús quedó detenido en el citado lugar. En aquel momento, el tranvía que marchaba detrás embistió violentamente al autobús, sin que aquel pudiera ser detenido, a pesar de los esfuerzos realizados por el conductor.

El encontronazo fué enorme; los cristales de ambos vehículos quedaron hechos añicos, y las plataformas anterior del tranvía y posterior del autobús, completamente destrozadas.

Los viajeros de ambos coches, principalmente del autobús, en el que iban 29, cayeron revueltos en confuso montón; otros se arrojaron violentamente al suelo, profiriendo gritos en demanda de auxilio. Los numerosos transeúntes que en aquellos momentos pasaban por el lugar del suceso acudieron a socorrer a los heridos, que eran muchos. En automóviles y a hombros los trasladaron a la Casa de Socorro cursural del distrito de Palacio, enclavada a unos 200 metros del sitio de la ocurrencia.

El jefe facultativo de dicho establecimiento benéfico, don Cipriano Moreno Grau; los médicos don Ignacio Bolívar, don Fernando Jiménez Tur y los practicantes Cárdenas y Villa, procedieron a curar a los heridos, que eran los siguientes:

Félix Zapata, conductor del tranvía, heridas contusas en la región frontal y superciliar izquierda, contusión en la mandíbula inferior y rotura de varios molares, erosiones en la cara y conmoción cerebral. Grave. Pasó al Hospital Provincial.

Elias Díaz Antullano, de veintitrés años, que vive en la calle de Zamora, 3, fractura del maleolo interno del lado izquierdo y contusión en la cadera. Grave.

Julia Mulave, de cincuenta y cinco, que vive en la carretera de Extremadura, 9. Sufre la fractura del cúbito y radio izquierdos y contusiones en la región pectoral. Grave.

Francisco Añor Tudela, de diez y siete, que vive en la calle de Barrafón, 68. Herida en la cabeza con arrancamiento del cuero cabelludo; otra en la región frontal y en distintas partes del cuerpo. Grave.

Josefa Domínguez Caballo, de diez y ocho, habitante en la calle de Doña Elvira, 3. Rotura completa de la tibia y peroné derechos. Grave.

Los heridos de pronóstico reservado y leve son:

Domingo Martín Martínez, de cuarenta y tres años, que vive en la calle de Rafael Salillas, 9; Gonzalo Santos Fernández, de veintitrés, calle de Doña Urraca, 17; Bernardo Pérez Gil, de diez y siete, calle de Barrafón, 68; Pedro Cebrián Pérez, de treinta y seis, calle de Antillón, 16; Eugenio Chamorro García, de veinticinco, calle de Camaruel, 3; Julián Cámara Garrigós, de veintisiete, carretera de Extremadura, 29; Carmen Alvarez Lucas, de veintiseis, que habita en el mismo domicilio que el anterior; Juana Cámara Alvarez, de seis, hija de los anteriores; Doroteo Panadero López, de treinta y nueve, calle de Doña Berenguela, 44; su esposa, Sofía Martín Martín, de cuarenta y cuatro, y el hijo de ambos, Regino, de trece; Isidoro Fernández Velázquez, de veintisiete, Trabajo, 6; Carolina Muñoz Anaya, de cuarenta y cuatro, Cerro del Cuervo, 2; Ignacio Luis de Torres, de catorce, carretera de Extremadura, 43; el conductor del autobús número 4; Guillermo Angel Flores, de veinticinco, Mendizábal, 54; el cobrador de la Compañía de Autobuses número 52, Antonio Díaz Sánchez, de veintiocho, Ayala, 76; Antonio Peñalver Ibáñez, de treinta, Zaldo, 4; Juan Herri Sánchez, de cincuenta y seis, carretera de Extremadura, 14; Encarnación López Maso, de diez y nueve, plaza del Puente de Segovia, 5; Laureano Montoro García, de diez y nueve, Doña Berenguela, 32; Rafael Mendoza Gómez, de veintiseis, Doña Urraca, 17; Francisco Rodríguez Hernández, de veinte, Saavedra Fajardo, 14; José Moreno Massa, de veintitres, Camaruel, 9; Bautista Blasco Villalba, de sesenta y cuatro, Puerta del Angel, 64; Elias Díaz Santullano, de veintitres, Zamora, 3; Luis Damián, carretera de Extremadura, 9; Restituto Alvarez Expósito, de treinta y tres, Ribera de Manzanares, 67.

Los médicos de la Casa de Socorro del distrito de la Latina asistieron en su domicilio a Dionisio Crespo, que vive en Manzanares, 19.

En la Policlínica de urgencia de la Plaza Mayor, el médico señor García Triviño y los ayudantes señores Manzanares y Ruiz asistieron a Domingo Pérez, de treinta y tres, que vive en la calle de Pedro Fernández Labrada, 9, de heridas en ambas piernas, de carácter grave; a Francisca Montejo, de veintiocho, domiciliada en la carretera de Extremadura, número 33, de la fractura de la clavícula izquierda, y a José Fernández, de veinte, habitante en Cerro del Cuervo, 2.

Para ayudar al traslado de los heridos acudió a la Casa de Socorro la tercera Comisión de la Cruz Roja de los distritos Inclusa-Palacio, a las órdenes del señor Muñoz.

El traslado de los heridos graves al Hospital se efectuó en los coches ambulancia del Laboratorio municipal.

Asimismo acudieron en los primeros momentos al benéfico establecimiento el concejal señor Borafull, el comisario del distrito señor Alcorba; el inspector, señor Aragull, con personal a sus órdenes, y el capitán de Seguridad señor Martínez, con guardias, que se encargaron de mantener el orden y contener al numeroso público que rodeaba la Casa de Socorro.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito del Hospital, formado por el juez don Francisco Fábí, don Francisco Fores, secretario, y don Eduardo Catalán, oficial, se constituyó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias correspondientes.

Después de hacer una inspección ocular ordenó que los vehículos fuesen retirados y llevados a sus respectivas cocheras.

Obsequio al señor Calvo Sotelo

TOLEDO 31.—Las autoridades locales han encargado a la Fábrica Nacional la construcción del artístico espaldín que regala Toledo al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre
Agua de Borines
Verdadera reina de las de mesa

Información política

Tratado de propiedad intelectual.
Según informes de Lima, en breve se discutirá en aquel Parlamento la ratificación del Tratado de propiedad intelectual entre el Perú y España.

El peligro de transitar por Anhui.
En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota, que le envía el Gobierno chino:

«Han surgido recientemente en los distritos de Po y Yin, en la provincia de Anhui, disturbios producidos por bandidos, causando también alteraciones de cuando en cuando en la vía férrea bandas de soldados.

Han sido enviadas varias compañías para combatirlos; pero hasta estar esta zona completamente pacificada, como medida de precaución, se ha suspendido el tránsito de extranjeros en Anhui durante un mes.»

El ministro de Estado.
El señor Yanguas ha suspendido su regreso a Madrid a causa de encontrarse enfermo en Linares.

El conde de Romanones.
Acompañado de su señora ha salido para Córdoba y otras poblaciones del conde de Romanones.

Regresará dentro de varios días.

Visita del presidente a Segovia.
SEGOVIA 31.—En la Diputación se celebró anoche una reunión para tratar de la visita del general Primo de Rivera, que vendrá el 21 de febrero a inaugurar los nuevos servicios sanitarios e higiénicos, costeados y subvencionados por la Diputación.

Acompañarán al presidente el ministro de la Gobernación y los directores de Sanidad y Administración local. Se le ofrecerá un banquete en el teatro de Cervantes y habrá recepción en el Ayuntamiento.

Se prepara espléndido recibimiento. Al terminar la reunión celebró el acto de imponer la Medalla militar, concedida por el Gobierno, a tres modestos empleados de la Diputación, por su labor realizada, ayudando a la Comisión de Reclutamiento.

La política francesa

Los proyectos financieros.
PARIS 1.—Continúa la discusión sobre los proyectos financieros.

Intervienen varios oradores, haciendo la crítica del proyecto gubernamental.

El señor Nogao explica las diferencias que separan al proyecto del Gobierno del de la Comisión de Hacienda de la Cámara.

El señor Georges Bonnet manifiesta que la crisis tiene que resolverse por una política de conjunto y no únicamente por una simple inflación.

Protestas.
PARIS 1.—Se reciben noticias de que por todas partes se señala un movimiento de protesta contra los proyectos financieros del Gobierno.

En Chalons-Sus-Sonne, los pequeños comerciantes, los artesanos y los obreros, sin distinción de partidos, han celebrado un gran mitin, al que asistieron más de 2.000 personas, votando una orden del día de protesta contra la agravación de los impuestos, y advirtiéndole que si la ley del 4 de diciembre de 1925 no se deroga, devolverán sus hojas de impuestos a los recaudadores.

En Beziere, los negociantes al por menor y los comisionistas se han reunido pidiendo la derogación de la ley de 4 de diciembre, y que la tasa sobre la cifra de negocios sea reemplazada por impuesto a la producción. También piden que se anule el proyecto de impuesto sobre los pagos.

La telefonía sin hilos en los ferrocarriles alemanes

Experiencias concluyentes acaban de tener lugar sobre la gran línea Berlín-Colonia, para dotar definitivamente a los expresos alemanes de la telefonía sin hilos.

La comunicación pudo establecerse en el curso del viaje, y ha quedado asegurado por prioridad para la parte de Hamburgo. El funcionamiento ha sido excelente.

La Sociedad de Autores

El sábado por la tarde, comenzó la junta general reglamentaria para elección de nueva Directiva y otros asuntos, de que dieron referencia los periódicos.

La expectación era muy grande, y ello justificaba la extraordinaria concurrencia.

En primer lugar, varios asociados suscitaban un debate para exigir responsabilidad al actual gerente, acusándole de negligencia en un desfalco del que fue víctima la caja social.

Los oradores se expresaron con gran

exaltación al atacar la gestión del gerente, hasta que una acertada intervención del señor Berjano permitió encerrar el enconado debate, hablando el señor Linares Becerra para justificar su gestión, cosa que hizo con fortuna, con lo cual pasó a otro asunto.

El señor Romero (F.) hizo un minucioso estudio del balance con datos comparativos de elocuente fuerza, preguntando a la Directiva qué remedios pensaba emplear para corregir esta administración defectuosa.

También intervino en este debate el señor Pacheco, abundando en la orientación seguida por el anterior orador.

A continuación, don José María de Granada hizo historia del pleito sostenido contra la Sociedad de Autores por una exclusiva concedida para la representación de «El niño de oro».

Ayer domingo se reanudó la sesión, entablándose un accidentado debate sobre la actitud del señor Linares Rivas en su excursión con la compañía de Lara por la Isla de Cuba, asunto que ya quedó en claro en juntas anteriores.

Quedó en suspenso la aprobación del balance, y se procedió a la elección de Junta directiva, triunfando la siguiente candidatura, por centenares de votos:

Don Manuel Linares Rivas.
Don Serafín Alvarez Quintero.
Don Carlos Arniches.
Don Angel Torres del Alamo.
Don José M. Acevedo.
Don Francisco Alonso.
Don Jacinto Guerrero.

El suceso del domingo.

Una mujer agredida por su amante

En el número 2 de la calle de Palencia vivían maritalmente, desde hace tiempo, Carolina Lucera Bernardo y Luis Rodríguez Teruel.

Anteanoche, al ir a cenar, surgió una disputa entre ambos, y Carolina cogió una botella, con ánimo de agredir a su amante; entonces éste, con una navaja que había encima de la mesa, acometió contra Carolina, produciéndola una herida en la región mamaria, otra en el muslo izquierdo y otra en la pierna izquierda.

De todas ellas fué asistida en la Casa de Socorro del distrito, donde se calificó su estado de pronóstico reservado. Después fué conducida al Hospital de la Princesa.

El agresor fué detenido y conducido al Juzgado de guardia.

Los ensayos del autogiro "Cierva"

BILLACOUBLAY 1.—El autogiro del ingeniero español La Cierva, que sufrió un accidente días pasados, estaba esta mañana en condiciones de poder funcionar nuevamente.

Sin embargo, por el mal estado del tiempo, las experiencias proyectadas para el sábado han sido aplazadas hasta hoy lunes.

Consejo de la Economía Nacional

En la tarde de ayer, y bajo la presidencia del señor Castedo, se reunió nuevamente el pleno del Consejo de la Economía Nacional, continuando la discusión del artículo cuarto, acerca del cual el presidente, en nombre de la Comisión, presentó una nueva propuesta de relación armónica entre los dos grandes intereses que se debaten, los cuales mantuvieron sus opuestos puntos de vista sin transigencia ni medio de llegar a la armonía propuesta. En su vista, se dió cuenta de las enmiendas a la totalidad del artículo presentadas por los señores Tarín, Carner, Amezuza y Gil Vernet, que fueron desechadas por mayoría, salvo la del señor Carner, que fué retirada por su autor.

Puestos a votación los cinco apartados del artículo, quedaron aprobados por mayoría, desechándose, por lo tanto, la enmienda del señor Pigmál al apartado c) y la de los señores Lomba y Casa-Pacheco al apartado e).

En esta discusión se invirtió toda la tarde, levantándose la sesión a las diez de la noche, para continuarla el próximo martes, a la hora de costumbre, y quedando pendientes de ultimación los artículos 10, 13, 17, 18, 19 y 20, que se refieren a la denominación y calificación de mistelas, vinos generosos, alcohol, ordinario o etílico, aguardientes, cognacs y licores, y también el título V, referente a exportación, y que comprende los artículos 32 y 33.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 19.—Teléfono 1050.—MADRID

Merced a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los **Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10, Madrid

PRENSA EXTRANJERA

Como me lo contaron...

M. Daniel Guggenheim es un americano convencido del brillante porvenir que espera a la navegación aérea. Para realizar sus esperanzas había hecho ya el verano último un donativo de 500.000 dólares a la Universidad de Nueva York para fundar una Escuela de Aeronáutica.

Ahora acaba de realizar un gesto todavía más generoso ofreciendo al ministerio del Comercio, del que depende la aviación, un fondo de dos millones y medio de dólares (70 millones de francos).

Explica en la carta, en la que anuncia su determinación, que su fortuna proviene de explotaciones mineras, cuya prosperidad ya está asegurada.

Del mismo modo él desea se mejore la aviación y el servicio aéreo; quiere que se vulgaricen las nociones de aeronáutica y que se estudie la aplicación de la navegación aérea en la industria y los negocios.

El general Pangalos, dictador griego, acaba de sufrir una cruel derrota en el campo de batalla de la moda. Ha prohibido a las griegas llevar los vestidos demasiado cortos; pero las elegantes de Atenas, dignas descendientes de Aspasia, acaban de inventar un ingenioso engaño. Salen a la calle con las faldas muy cortas, tapándose apenas las rodillas; cuando un agente se acerca, por un sistema de elástico sencillísimo y que funciona discretamente, el vestido desciende hasta el tobillo.

El agente pasa contento, la moral queda satisfecha y el general Pangalos burlado.

LOS TEATROS

APOLO.—OPERA
Aida.—La Nieto y Fleta.

La representación de la celebrada y popular ópera de Verdi, con cantantes de la categoría de Ofelia Nieto y Miguel Fleta resultó un acontecimiento extraordinario la noche del sábado.

Esta ópera «Aida» es de las que más se prestan para que una «diva» tan completa y tan artista luzca los matices de su espléndida y maravillosa voz.

Su triunfo se tradujo en delirantes ovaciones de público.

El «Radamés» de Fleta revela el especialísimo don de este artista para adaptarse, cada vez con más rara perfección, la belleza estética del canto y los detalles de la propiedad escénica.

Con excepción de los dos mencionados artistas, el reparto de «Aida» era el mismo que el de las últimas representaciones: Damiani, excelentísimo rey de los etíopes y de la expresión líricodramática; una arrogante Amneris, Blanca Serena; un sacerdote «papáble», Anibal Vela, y un director magnífico, Ricardo Villa.

INFANTA BEATRIZ
Presentación de «Chocolat-Kiddies».

El sábado se presentó en el escenario del Infanta Beatriz la notable y pintoresca troupe titulada «Chocolat-Kiddies».

Esta compañía de artistas está compuesta a base de bailarines, cantantes, acróbatas, excéntricos y músicos norteamericanos, negros y mestizos, y forman un conjunto animado e interesante.

Para su presentación, los «Chocolat-Kiddies» realizaron diversos ejercicios y ejecutaron numerosos bailes.

El nuevo espectáculo gustó mucho al público, y dará al Infanta Beatriz buenas entradas, si no por la finura del arte, por la extravagante originalidad de sus programas.

INFANTA ISABEL
Estreno del entremés «Los neurasténicos», original de Antonio Suárez.

Con el mismo asunto y con dos personajes idénticos a los del entremés de los Quintero «Mañanita de sob», ha compuesto el excelente actor del Infanta Isabel, Antonio Suárez, un entremés titulado «Los neurasténicos», que se estre-

nó con fortuna en aquel teatro el sábado pasado.

En lo único que se separa de los autores sevillanos el señor Suárez es en que sus dos «viejecitos» se casan al final de la pieza.

Mercedes Sampredo y Salvador Mora, que interpretaron el entremés con mucha gracia, recibieron el homenaje de satisfacción del público con toda prodigalidad, alcanzando una buena parte de él al autor, señor Suárez.

ROMEA
Estreno de «Zulima», la capitana.

Sólo por registrar toda novedad teatral consignamos aquí el estreno de esta deleznable zarzuelita titulada «Zulima, la capitana», en el escenario de ROMEA.

Por lo demás, lo único que hay en ella digno de mención y elogio es la música alegre y pimpante de que la ha dotado el maestro Alonso.

Se aplaudió, y también a los intérpretes, señoritas Adrián y Fontana.

EL Rey en Madrid

Su Majestad el Rey ha regresado de su excursión cinegética; en la estación le esperaban el vicepresidente del Gobierno, el jefe superior de Policía, un ayudante del infante don Alfonso, el señor Dómine y otros varios; Su Majestad saludó a las personas que le esperaban y marchó seguidamente a Palacio.

UNA BODA

En la parroquia de la Concepción han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Enriqueta Mesa García de Leaniz, hija de nuestro querido compañero en la Prensa don Rafael, con el joven don Alvaro Hernández de Velasco y Font, hijo del teniente general del mismo apellido, ya difunto.

Apadrinaron a los contrayentes doña Mercedes Hernández de Velasco y el ilustre ex presidente del Consejo señor conde de Romanones, y firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, el ex presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas y los ex ministros don Amalio Gimeno y don Agustín de Luque, y por parte del novio, don Víctor y don Cándido Hernández de Velasco y el general del Cuerpo de Intendencia don Miguel Gallego Ramos.

Bendijo la unión de los contrayentes el sabio y elocuente canónigo lectoral de la Catedral de Madrid, don Gregorio Sancho Pradilla.

A la ceremonia nupcial asistió la novia vistiendo un elegante traje de viaje, que realzaba su belleza, por haber emprendido, momentos después de terminar aquélla, su viaje de novios para Andalucía.

Los novios han recibido multitud de valiosos regalos de sus numerosas amistades, las cuales les colmaron también de felicitaciones al salir de la iglesia.

Cordialmente unimos a éstas la nuestra, haciendo votos por que en su nuevo estado sólo encuentren prosperidades y venturas.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

Gacetillas teatrales

PRINCESA. — Martes y miércoles tarde, la comedia de inmenso éxito «Primer, vivir...», de Linares Rivas. Todos los días, «Primer, vivir...».

LARA. — Hoy martes, a las seis de la tarde, estreno de la comedia en tres actos de Géraldy y Spitzer, adaptada al castellano por Carlos de Bat-

INFANTA ISABEL. — El jueves, estreno de la comedia en tres actos de Augusto Martínez Olmedilla, «La mano de Alicia».

Éxito enorme, «Los trucos».

PAVON. — El miércoles, 3, a las diez y media, estreno (en este teatro) del sainete de los señores Alvarez Quintero, música del maestro Font, titulado «Las muertes de Lopillo».

Todos los días «Curro, el de Lora» y «Don Quintín el amargao». Butaca, 2 pesetas.

CASA SOTOCA
Muebles de lujo
En la planta baja.
SECCION económica y alquiler.
ENTRESUELO Y PRINCIPAL
8, BHEGARAY, 8

lle, titulada «Si yo quisiera...», cuya protagonista está a cargo de la ilustre actriz Lola Membrives; y a las diez y cuarto, segunda representación «Si yo quisiera...».

Decorado de Manuel Fontanals.
ESLAVA. — Hoy martes, beneficio de Manuel Collado, con el estreno, a las seis de la tarde, de la comedia en tres actos, original de don Enrique Contreras Camargo, «La provincianita». En esta obra hará la celebrada actriz Catalina Bárcena, dentro del acto segundo, la imitación de Raquel Meller, y la notable bailarina La Yankee bailará lo más escogido de su repertorio.

Por la noche, y por primera vez en función popular (3,75 ptas. butaca), la divertidísima comedia «Mary, la insoportable» y fin de fiesta por La Yankee.

Probad Anís Goya

Licor Granduque de excelente paladar y aroma

La cartelera de hoy

PRINCESA. -Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.-A las seis y media, Primero, vivir... (gran éxito)

LARA. -Compañía Lola Membrives.-A las seis, Si yo quisiera... (estreno).-A las diez y cuarto, Si yo quisiera...

ESLAVA. -Catalina Bárcena.-Beneficio de Manuel Collado.-A las seis, La provincianita (estreno). -A las diez y media, Mary, la insoportable y fin de fiesta por la Yankee.

APOLO. -Compañía de Lara.- A las seis, El pie y El chanchullo.

INFANTA ISABEL. -A las seis (nove-no martes aristocrático), Las de Cain.-A las diez y media, Los trucos.

APOLO Opera. -A las nueve y media (función de despedida de Angeles Ottein), El barbero de Sevilla y Canciones por la Ottein.

FONTALBA. -A las seis (popular), Poderoso caballero... (butaca, 3 pesetas).-A las diez y media, ¡Qué encanto de mujer! (butaca, 3 pesetas).

COMEDIA. -A las diez y cuarto (popular), El sonámbulo.

REINA VICTORIA. -Compañía Diaz Artigas.-A las seis y media (especial), La boda de Quintita Flores. A las diez y cuarto, La boda de Quintita Flores.

LATINA. -Compañía Borrás.- A las seis, El conspirador.-A las diez y cuarto, El místico.

ZARZUELA. -A las seis, La calesera.-A las diez y cuarto, La calesera.

MARTIN. -A las siete y media, ¡A morir los caballeros! -A las diez y media, El paraíso perdido y Cleopatra.

NOVEDADES. -A las seis, Los gaviñanes.-A las diez y media, Doña Francisquita (reposición; por Cora Raga).

COMICO. -Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media y diez y media (populares), El castigador (gran éxito).

PAVON. -Compañía del teatro de Apolo.-A las seis y media, Don Quintín el Amargao.-A las diez y media, Curro, el de Lora (butaca, dos pesetas).

FUENCARRAL. -A las seis y cuarto, El niño de oro.-A las diez y cuarto, El suceso de la calle Brixton.

ALKAZAR. -Alba-Bonafé.-A las seis y media (corriente), La locura de Ernestina.-A las diez y media (corriente), El infierno.

ROMEA. -A las seis y media y diez y media, Tenorio bien, Remy-Elsa, Dresnas de Montenegro, Zulima, la capitana, Carlitos Gardel, De Polo a Polo y hermanas Pinillos (gran éxito).

CIRCO DE PRICE. -A las diez y cuarto, grandiosa función por la nueva gran compañía de circo. Éxito extraordinario de «Argebol» los reyes del aire.

ELDORADO. -A las seis y media y diez y media, El cabaret del amor (con nuevos cuadros) y El yate judío (éxitos enormes).

CENTRO Cine. -A las cinco y nueve y cuarenta y cinco, Currito de la Cruz.

CINEMA GOYA. -A las cinco y media y diez y cuarto, Noticiero Fox, Una granja en la azotea, Dormitando a hurtadilla (dibujos). Gran éxito: El caballo de hierro (completa, por George O' Brien y Madge Bellamy).

FRONTON JAI-ALAI. -A las cuatro de la tarde.-Primero, a remonte: Salsamendi y Echániz (J.) contra Ucin y Zabaleta.

Segundo, a pala: Hermanos Quintana I y II contra Gallarta II y Perea.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO». -TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

en resacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas fresco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías. — Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras” La prodigiosa

Tintura Oocyta

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros
Farmacia MADRID

Camas doradas Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.
Evitan los efectos nocivos del tabaco

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::